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A. This change order is issued pursuant to: (Specify Authority)
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Solicitation DCKA-2012-B-0096 is hereby amended as follows:
1) The closing date is extended from September 10, 2012 at 2: 00 PM until September 14, 2012 at 2:00PM.

2) Attached are the responses to the questions from the pre-bid conference

3) Attached Bid Bond Form

Except as provided herein, all terms and conditions of the document referenced in Item (9A or 10A) remain unchanged and in full force and effect
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CITYWIDE ALLEY RESTORATION

Questions from prebid meeting for DCKA 2012-B-0096 Citywide Alley Restoration August 31, 2012.

1. The Bid Bond Form is missing. Please provide us the form.

2. The AC adjustment clause is missing on the bid documents. Can you include a clause for AC
Binder adjustment.

3. InCLIN 0010 - Item # 310010 - Basin Connect Pipe is paid under SY item. Normally this item is
paid in a LF basis. Can we replace its unit to a per LF?

4. The manner of payment for CLIN 0036 & 0037 is expressed in CY. Is it possible if these items be
paid on a per SY basis?

5. The description on CLIN 0038 shows that the alley is a 10 feet (10') thick alley. Is this just a
typographic error and was supposed to be 10" (10 inches)?

6. Inpage 7, CLIN 0042 refers to Repair Replace Driveway with Brick on PCC base while in page 82
this item refers to Repair Replace Alley Entrance with brick on PCC base. Please clarify whether
driveway will be considered as an alley entrance.

7. In page 10, Item 503015 as described in CLIN 0064 refers to Furnish & Set Asphalt Block Pavers
while in page 71, this pay item refers to Furnish and Set Brick Pavers. Please clarify whether an
asphalt block pavers will be use for this item or a brick paver?

8. CLIN 0052 & CLIN 0055, CLIN 0053 & CLIN 0056 and CLIN 0054 & 00577 refers to items with the
same work description. Please define or differentiate one from another by providing additional
information.

9. Inpage 77, the size of the cobble stanes for item # 503 019 has a dimension of 10"x7"x7". We've
been looking for this kind of cobble stone from various suppliers but could not get any 7" high
stone. Most of the suppliers only manufactures stone ranging from 2" - 4" high. Do you have any
specific supplier who can provide this cobble stones?



RESPONSE TO PRE-BID QUESTIONS

RESPONSE TO Q-2

Please ADD the following section to the Section C of the Special Provisions:

“Cc.2.19

Section 401.18 of the DDOT Standard Specifications for Highways and Structures, 2009, Adjustment of
Price for Asphalt Surface, applies.”

REPSONSE TO Q-3
CLIN 0010, Please CHANGE quantity from 100SY to 100LF

REPSONSE TO Q-4
CLIN 0036 and CLIN 0037, the unit shall remain CY.

REPSONSE TO Q-5
CLIN 0038, Special Item description shall read: “...REINFORCED PCC ALLEY, 10 INCHES"

REPSONSE TO Q-6
CLIN 0042 and page 82, Item 506 009 shall read “...REPAIR REPLACE DRIVEWAY/ALLEY ENTRANCE WITH
BRICK ON PCC BASE...”

REPSONSE TO Q-7
CLIN 0064, Special Item description shall read: “... FURNISH AND SET BRICK PAVERS, Item 503 015 ...

REPSONSE TO Q-8

CLIN 0055 Item Description shall read: “UNDERDRAIN CONNECT PIPE, 4 INCH"
CLIN 0056 Item Description shall read: “UNDERDRAIN CONNECT PIPE, 6 INCH”
CLIN 0057 Item Description shall read: “UNDERDRAIN CONNECT PIPE, 8 INCH”

REPSONSE TO Q-9
MODIFY section C.2.8, under Materials, 2" paragraph, as follows:

The Contractor shall ensure that cobblestone pavers be 10 x 7x 7 inches (nominal), or match existing.
The size of the Pavers shall have a tolerance of + 2 inches in the width and length. The thickness
(depth) of stone may vary between 4 and 7 inches, as approved by the Engineer for construction.

The color shall be gray matching existing cobblestone pavers in alley, or as approved by the Engineer.



Department of Transportation BID BOND Date Bond Executed (Must Not be later

(CONSTRUCTION) Than Bid Opening Date)
Bid Bond Period Ninety (90) Calendar Days TYPE OF ORGANIZATION (*X™)
After Bid Opening
Y [INDIVIDUAL Y PARTNERSHIP
PRINCIPAL Name(s)and Address(es) Y JOINT VENTURE Y CORPORATION

STATE OF INCORPORATION

PENAL SUM OF BID

AMOUNT NOT TO EXCEED

SURETY (IES) Name(s) and Address(es) MILLION(S) | THOUSAND(S) | HUNDRED(S) | CENT(S)
5%

OF BID

BID IDENTIFICATION

BID OPENING DATE INVITATION NO.:

KNOW ALL MEN BY THE PRESENTS. That we, the Principal and Surety(ies) hereto, are firmly bound to the District of Columbia
Government, a municipal corporation, hereinafter called the District, in above penal sum for the payment of which we bind ourselves, our heirs,
executors and successors, jointly and severally Provided, That, where the Sureties are corporations acting as co-sureties, we, the Sureties, bind
ourselves in such sum “jointly and severally” only for the purpose of allowing a joint action or actions against any or all of us, and for all other
purposes each Surety binds itself, jointly and severally with the Principal, for the payment of such sum only as is set forth opposite the name of
such Surety, but if no limit of liability is indicated, the limit of liability shall be the full amount of the penal sum.

THE CONDITION OF THIS OBLIGATION IS SUCH, that whereas the Principal has submitted the bid identified above.

NOW, THEREFORE, if the Principal shall not withdraw said bid within the period specified therein after the opening of the same, or, if no
period be specified, within ninety (90) calendar days after said opening, and shall within the period specified therefore, or, if no period be
specified, within ten (10) days after being called upon to do so, furnish Performance & Payment bonds with good and sufficient surety, as may
be required, for the faithful performance and proper fulfillment of the Contract, and for the protection of all persons supplying labor specified,
or the failure to furnish such bond within the time specified, if the Principal shall pay the District the difference between the amount specified in
said bid and the amount for which the District may procure the required work and/or supplies, if the latter amount be in excess of the former,
then the above obligations shall be void and of no effect, otherwise to remain in full force and virtue.

Each Surety executing this bond hereby agrees that its obligation shall not be impaired by extension(s) of time for acceptance of the bid that the
Principal may grant to the District, notice of which extension(s) to the Surety(ies) being hereby waived; provided that such waiver of notice
shall apply only with respect to extensions aggregating not more than ninety calendar days in addition to the period originally allowed for
acceptance of the bid.

IN WITNESS WHEREQF, the Principal and Surety(ies) have executed this bid bond and have affixed their seals on the date set forth above.

PRINCIPAL
1. Signature 1. Attest
Seal Corporate
Name & Title (Typed) Name & Title (Typed) Seal
2. Signature 2. Attest
Seal Corporate
Name & Title (Typed) Name & Title (Typed) Seal

Form No. DC 2640-5




PRINCIPAL (Continued)

CERTIFICATE AS TO CORPORATION
I, certify that | am
Secretary of the Corporation named as Principal herein, that
who signed this bond on behalf of the Principal was then

Of said corporation; that I know this signature, and his signature thereto is genuine; that said bond was duly signed and sealed for and on
behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within the scope of its corporate powers.

Secretary of Corporation

SURETY(IES)
1. Name & Address (typed) State of Liability
Inc. Limit
Signature of Attormney-In-Fact Attest (Signature)
Corporate
Seal
Name & Address (typed) Name & Address (Typed)
2. Name & Addressed (typed) State of Liability
Inc. Limit
Signature of Attorney-In-Fact Attest (Signature) ‘Corporate
Seal
Name & Address (typed) Name & Address (typed)
INSTRUCTIONS

1. This form shall be used whenever a bid guaranty is required in connection with construction, alteration and repair
work.

2. Corporation’s name should appear exactly as it does on Corporate Seal and inserted in the space designated “Principal”
on the face of this form. If practicable, bond should be signed by President or Vice President; if signed by other
official, evident of authority must be furnished. Such evidence should be in the form of an Extract of Minutes of a
Meeting of the Board of Directors, or Extract of Bylaws, certified by the Corporate Secretary, or Assistant Secretary
and Corporate Seal affixed thereto. CERTIFICATE AS TO CORPORATION must be executed by Corporate
Secretary, or Assistant Secretary.

3. Corporations executing the bond as sureties must be among those appearing on the US Treasury Department’s list of
approved sureties and must be acting within the limitations set forth therein, and shall also be listed with the “Insurance
Administration, Department of Consumer and Regulatory Affairs”, to do business in the District of Columbia. The
surety shall attach hereto an adequate Power-of-Attorney for each representative signing the bond.

4. Corporations executing the bond shall affix their Corporate Seals. Individuals shall sign full first name, middle initial
and last name opposite the work “seal”, two witnesses must be supplied, and their addresses, under the word “attest”.
If executed in Maine or New Hampshire, an adhesivz shall be affixed.

5. Names of partners must be set out in body or bond form, with the recital that they are partners composing a firm,
naming it, and all members of the firm shall execute the bond as individuals. Each signature must be witnessed by two
persons and addresses supplied.

Form No. DC 2640-5




